

# 強勢出擊冀打響澳網頭炮 鄭欽文精進不休 力創佳績



上屆澳網鄭欽文雖然在決賽不敵莎芭蘭卡，卻成為她2024年大爆發的起點，先於巴黎奧運會勇奪女單金牌，再於年終賽收穫亞軍，世界排名亦升至生涯新高的第5位，短短一年間躋身世界頂尖女子網球手之列。今年重返澳網賽事，鄭欽文首輪對手將是世界排名110位的羅馬尼亞球手托多尼（本港時間12日早上8時半開賽）。鄭欽文表示會先專注於自己：「我不是很了解對手（托多尼），只知道她個子很高、發球很好，我只能先把自己做好，再去想對手的事情。」

## 勇於挑戰 期待再鬥莎芭蘭卡

上年大滿貫冠軍夢被莎芭蘭卡粉碎，今年鄭欽文再與這名世界「一姐」同處四分之一區（有望8強交手）。雖然近五次對賽未嘗一勝，不過鄭欽文卻反而期待與莎芭蘭卡再次交手：「我個人倒覺得無所謂，因為我覺得想要成為冠軍，就必須打敗所有的對手。我希望遇見她，然後去戰勝她，而不是在沒有戰勝她的時候拿到冠軍。因為我個人是很喜歡挑戰的，可能正是有了這些對手，才讓我每天的訓練都充滿動力。」鄭欽文表示上年決賽飲恨是她既美好又遺憾的回憶，自己雖然花了不少時間走出那場失利的陰影，但亦成就了更好的「鄭欽文」：「從那場決賽中，我學到了很多東西，這就是為什麼每次和她比賽，我都越來越好，再也沒有



●莎芭蘭卡去年勇奪兩項大滿貫錦標。法新社

像第一次和她交手時那樣。我真的很期待現在，不再想過去，因為我意識到，如果我只關注當下，我會成為一個更好的人，一個更好的球員。」她認為不進則退是競技網球的本質，無論是自己還是莎芭蘭卡都會不斷提升自己水平，眼前最重要的是着眼於下一輪的對手。

經歷了成功的2024年，鄭欽文強調自己不會滿足於現狀，會朝着更高更遠的目標邁進：「我不會具體說出自己的目標，那是我自己心裏的目標。我總覺得自己的訓練還不夠好，總覺得可以做得更好。無論是體能訓練還是其他方面，我都保持同樣的態度。我覺得底線和線路需要改進，接發球也需要改進。每次走上球場，我都認為自己還不夠好。我需要這種心態，才能成為一個更好的選手。雖然我現在是世界前五，但離我的目標還很遠。」

包括鄭欽文在內，今年澳網一共有11名中國球手殺入主賽圈，女單方面共有8名球手，分別是鄭欽文、王欣瑜、袁悅、王雅繁、鄭賽賽、王曦雨、張帥及韋思佳。而男單方面則首度有三名中國籍球手世界排名直接晉身主賽圈，新星商竣程、張之臻及布雲朝克特將會粉墨登場。本屆澳網可於Now638及639台收看賽事直播。

今年網壇首個大滿貫賽事澳洲網球公開賽明早展開，鄭欽文上屆雖然屈居亞軍，不過此後卻開啟了她的2024年神奇之旅，成為巴黎奧運金牌得主，世界排名更躍升至第5位。重回舊地的鄭欽文表示會汲取上屆決賽落敗的教訓，期待在今屆澳網展現出更好的自己，向着目標繼續前進。 ●香港文匯報記者 郭正謙



●鄭欽文積極備戰，期待作個人大滿貫冠軍零的突破。新華社

## 新星鬥老將 男單世代之戰



●辛拿以世界男單「一哥」身份力爭衛冕。美聯社



●四大滿貫中只差澳網還未贏過的西班牙新星艾卡拿斯，今屆賽事能否補上這塊冠軍拼圖？法新社

香港文匯報訊（記者 郭正謙）作為2025年首個網壇盛事，今年澳網絕對不乏看點。辛拿及艾卡拿斯兩名年輕天才均希望以澳網冠軍作為新一年的起點，目標直指新一代「網壇天王」寶座；而37歲的祖高域亦未肯言退，更聘請曾經的勁敵梅利擔任教練，力爭個人第25座大滿貫錦標，為今屆澳網男單賽場增添不少話題。

年僅23歲的意大利球手辛拿上年是最炙手可熱的男單球手，在過去一年包攬了澳網及美網兩項大滿貫冠軍及於年終賽加冕，首次成為世界排名第1及年終排名第1的同時，更打破了祖高域在澳網保持了2,195天的不敗金身，在台維斯盃亦率領意大利隊成功衛冕，被視為未來成就有望並肩費達拿的天才球手。

而西班牙球手艾卡拿斯目前世界排名第3，只有21歲的他已曾於法網、美網及溫網登頂，今年如能稱霸澳網，將是史上集齊四大滿貫冠軍的最年輕男單球手，他與辛拿這兩名年輕天才被視為當今網壇的「絕代雙驕」。

至於37歲的祖高域亦拒絕「認老」繼續在職業網壇打拚，為追逐個人第25座大滿貫錦標、成為史上最多大滿貫冠軍的球手，他特意請來昔日勁敵梅利擔任教練，希望在今屆賽事證明自己寶刀未老，成為今年澳網的一大看點。

## 愛華頓臨陣炒帥 英足盃爆另類曼市打吡



●U18教練巴尼斯（左）與隊長史密斯斯高文臨危受命督師。美聯社



香港文匯報訊（記者 梁志達 綜合報導）剛踏入新一年，英超球隊便易帥頻傳，繼韋斯咸後短短兩天內再有愛華頓領隊戴治收「大信封」，但會方竟在臨開賽前數小時才公布消息，形勢急趕甚至要由隊長史密斯斯高文和U18青年軍教練巴尼斯臨危受命督師。盛傳愛華頓打算找回莫耶斯再次領軍。至於明日凌晨英格蘭足總盃（英足盃）第3圈，則會上演一場另類的曼市打吡。

愛華頓於本港時間10日凌晨的英足盃第3圈臨開賽前數小時公布，帶隊兩年的原主帥戴治被炒，今仗主場對第三級別聯賽的英甲球隊彼德堡，臨危督師的隊長史密斯斯高文與U18教練巴尼斯只能依據戴治的賽前安排作部署。大量副選應戰的



●艾舒利楊格（左）與兒子泰拿楊格賽後謝場。路透社

愛華頓下半場把握對方出錯比圖打開缺口，終勝彼德堡2：0晉級。曾是愛華頓著名左閘的巴尼斯賽後說：「從多方面來說這都是特別的日子，對我、高文和球員也是個美好時刻……小伙子們得以續戰盃賽，是我們渴望的。」至於賽前備受期待的楊格父子對壘，雖然愛華頓派上老將艾舒利楊格，但彼德堡教練戴倫費格遜卻沒有派楊格的18歲兒子泰拿楊格落場，他解釋因為當時形勢落後，放手一搏只能換入前鋒而非踢中場的小楊格。

### 利物浦 車路士望重回勝軌

今晚和明日凌晨英足盃第3圈，三支傳統勁旅都在主場撲擊乙組弱旅。迎來久違兩連勝的衛冕冠軍曼城，料會派出大批小將和基亞利殊等副選兵迎戰沙福特城，沙隊股東正是曼城死敵曼聯的幾位傳奇球星碧咸、傑斯、尼維利兄弟等，雖然牌面上實力懸殊，但這場另類的曼市打吡也為今仗增添不少話題（Now651台周日凌晨1：45a.m.直播）。兩場不勝的利物浦為留力下輪英超榜首戰，迎戰阿克寧頓將半力出擊（Now651台今晚8：15p.m.直播）；車路士則盼在摩甘比身上力爭近五場首捷（Now651台今晚11：00p.m.直播）。

## 「仁」腳不整 梅拿老兵壓陣任「慕」在身

香港文匯報訊（記者 梁志達）德甲聯賽經數周歇冬後重開，新一年首場比賽，拜仁慕尼黑將作客慕遜加柏。由於中場傷兵多，拜仁主帥高柏尼將倚重老將湯馬士梅拿的大賽經驗幫助球隊克服難關。（Now639台周日凌晨1：30a.m.直播）

拜仁本季德國盃已出局，重奪德甲錦標及歐聯冠軍是高柏尼餘下的任務。球隊以大勝RB萊比錫5：1進入歇冬，暫以11勝3和1負績居榜首，是役亦有養傷個半月的門將紐亞歸隊。不過，中場依然有多員「十字軍」，包括穆西亞拿、史坦尼錫和包連夏等都无法候命，趕及傷癒的基拿比亦未知是否狀態充足，加上守將烏柏美卡奴停賽，淡出主力角色的中場老將湯馬士梅拿將身負重任。面對近六輪主場有5勝1和的慕遜加柏，高柏尼希望梅拿的大賽經驗可發揮壓場作用，「湯馬士（梅拿）不是替補，他是我們球隊的重要部分，無論他是否上場，這類型球員總是很重要，你要很多年才有可擔當這角色的球員。」

意甲方面，阿特蘭大剛於意大利超級盃不敵國際米蘭，但回歸意甲要重奪榜首，遇上主場近四戰得1和3負欠缺氣勢的烏甸尼斯，誓要反客為主。（Hoy 76台今晚10：00p.m.直播）



●湯馬士梅拿的大賽經驗是拜仁的寶貴財產。資料圖片

### 長話短說

#### 曼聯留人才加薪續約迪亞路

香港文匯報訊 曼聯昨日官方宣布，成功與陣中新星阿密迪亞路續約5年，新合約到2030年6月屆滿。司職翼鋒的阿密迪亞路2021年從意甲阿特蘭大加盟曼聯，本賽季成為低迷的曼聯陣中一點耀眼光芒，聯賽正選上陣13場後備5場，有3入球6助攻的亮麗數據，被視為肩負「紅魔」重建重任的未來希望。據報這位22歲新秀的周薪，由3萬英鎊暴漲至12萬英鎊。



●阿密迪亞路是曼聯的希望之星。資料圖片

#### 西超盃皇馬連三年對決巴塞



●比寧咸慶祝入球。美聯社

香港文匯報訊 西甲衛冕冠軍皇家馬德里昨日凌晨在沙特阿拉伯舉行的西班牙超級盃準決賽，憑比寧咸補射中鵠，對方的烏龍球以及洛迪高斯埋齋，以3：0輕取馬略卡，將與巴塞隆拿爭冠軍，亦是西超盃連續三年決賽上演「西班牙國家打吡」。

## 「暖男」C朗2025開齋創紀錄



●C朗攻入新一年的首個入球。路透社

香港文匯報訊（記者 梁志達 綜合報導）C朗拿度馳騁綠茵場多年，但小朋友卻似乎是他無抵抗力的弱點所在。近日一段影片在網上熱傳，片中是上月在迪拜舉行的一個頒獎禮，見到一名小球迷走上前向C朗索求簽名，一名保安打算上前阻止時，C朗對保安揮手示意，保安員亦隨即轉身。C朗笑着為小球迷在球衣上簽名，盡顯耐心和暖男一面，讓小球迷滿心歡喜。

C朗亦在昨日的沙特阿拉伯職業聯賽，代表艾納斯射入一記12碼，這亦是葡萄牙「球王」在2025年的首個入球，職業生涯連續24年取得入球，是足壇唯一能達成這創舉的球員，至今其職業生涯累計總入球增加至917個。